

本报讯(记者韩江法)6月1日,市政府项目办负责人介绍,5月份全市新开工、新竣工项目共51个,总投资69.9亿元。其中,新开工项目31个,总投资34亿元,年度投资目标9.7亿元;新竣工项目20个,总投资36.1亿元。鲁山县“两新”项目个数均居各县(市、区)之首。5月份,各县(市、区)新开工项目情况如下:

鲁山县6个,总投资6.7亿元,年度投资目标1.7亿元;叶县4个,总投资4.4

亿元,年度投资目标2.1亿元;舞钢市4个,总投资7.7亿元,年度投资目标1.5亿元;宝丰县4个,总投资1.8亿元,年度投资目标0.7亿元;新华区3个,总投资2.8亿元,年度投资目标1.1亿元;郟县2个,总投资6.0亿元,年度投资目标0.7亿元;湛河区2个,总投资1.7亿元,年度投资目标0.7亿元;卫东区2个,总投资0.9亿元,年度投资目标0.5亿元;新城区2个,总投资0.4亿元,年度投资目标0.1亿元;高新区1个,总投资0.4亿元,年度投资

目标0.4亿元;石龙区1个,总投资1.2亿元,年度投资目标0.2亿元。

各县(市、区)新竣工项目情况如下:

鲁山县4个,总投资15.4亿元;宝丰县3个,总投资1.2亿元;郟县3个,总投资7.5亿元;卫东区3个,总投资4.1亿元;新华区2个,总投资4.9亿元;湛河区2个,总投资2.3亿元;高新区2个,总投资0.3亿元;叶县1个,总投资0.4亿元;舞钢市、石龙区、新城区新竣工项目数和总投资数均为零。

陈润儿在平顶山调研并召开国企改革座谈会强调

深化国有企业改革 增强转型发展动力

本报讯 5月30日,省长陈润儿到平顶山调研国企改革工作,并在平煤神马集团召开国企改革座谈会。他强调,要深刻认识我省国有企业改革的必要性、艰巨性和紧迫性,以迎难而上、勇于担当的精神推进国企改革,加快转型发展。

向改革要动力,以改革促转型,对传统资源型企业平煤神马集团来说更是关键之举、必由之路。其下属帘子布发展有限公司,就是集团对接整合煤焦、尼龙产业优势,优化结构、摆脱困境的一块“试验田”。当天上午,陈润儿来到平煤神马集团,考察帘子布公司2万吨帘子布项目和尼龙科技公司己二酸、己内酰胺一期项目。

实地察看企业生产情况后,陈润儿在平煤神马主持召开国企改革工作座谈会,听取平顶山市、平煤神马集团负责人关于国企改革、转型发展的情况汇报,并就国企的法人治理结构、激励机制、企业管理、职工持股等热点难点问题,广泛听取集团高管、中层和控股公司代表们的意见。

陈润儿表示,近几年来,尽管面临很多困难,平煤神马集团还是在因企施策、分块搞活方面探索了一些路子,在健全机制、规范治理方面积累了经验,在发挥优势、转型发展方面取得了实效。尤其是企业体现出的改革创新意识和迎难而上的精神风貌,正是企业深化改革、转型发展所急需的可贵之处。

陈润儿强调,现在平煤神马的改革脱困、转型发展仍然形势严峻,集中表现在负债水平高、亏损额度大、经营困难多。形成这些问题的最根本原因,还是在于企业改革滞后。要充分认识到国企改革的必要性,不改革,就无法解决现在国企普遍存在的动力不足、发展活力不足、创新能力不强的问题,企业发展会更加步履艰难。要充分认识到国企改革的艰巨性,国企改革是攻坚战,需要从产权制度上进行重塑,面临的突出难点是债务负担重、企业人员多、改革成本高。要充分认识到国企改革的紧迫性,国有企业虽然存在复杂艰巨的矛盾,但改革迫在眉睫,势在必行,如不



5月30日,省长陈润儿到我市调研国企改革工作。

河南日报记者 杜小伟 摄

抓住机遇加快推动,会造成企业人才留不住、市场份额保不住、长远发展撑不住的局,付出更多改革成本。

就下一步国企改革,陈润儿提出了四点意见。一是着力改革企业产权制度。其中最关键的就是实行产权多元化,通过引入集体资本和社会资本,从根本上改变国有独资、国有全资这种单一的产权结构。没有产权结构的多元化,就没有企业发展的活力,鼓励国有与民营、国有与集体、国有与民资之间的混合发展、交叉持股,共同参股。

二是健全完善法人治理机制。改革产权制度后,必须依法依规完善法人治理机制,明晰董事会、经理层所负责任。董事会要在重大决策上履职,经理层要集中谋划企业的发展,各负其责,推动企业治理现代化。

三是扩大企业职工持股。要通过深化企业内部管理制度改革,打破“人员能上不能下、员工能进不能出、收入能增不能减”的桎梏,建立长效激励约束机制,让企业的管理人员、科技工作者、员工等不仅成为企业的劳动

者,还要真正成为企业的所有者,不仅仅有劳动收入,还有企业带来的资本收入,更好地调动大家关心企业发展、关注企业发展的主动性、积极性、创造性。

四是完善国有资产监管方式。陈润儿强调,要着力研究、完善企业产权多元化后的监管方式,做到既要实现国有资产的保值增值,又要防止干扰企业的自主经营行为,在科学监管中切实增强国有企业的活力、控制力和影响力。

(本报记者)

我市“六五”普法扎实开展

获得多项国家级荣誉

本报讯(记者孙聪利)记者5月30日从市依法治市办公室了解到,在近日召开的第八次全国法治宣传工作会议上,我市获得多项荣誉。市依法治市办公室被评为全国“六五”法治宣传教育先进普法依法治理办公室,郟县、舞钢市被评为全国“六五”法治宣传教育先进县(市、区),市依法治市办公室常务副主任吴红兵被评为全国“六五”法治宣传教育模范个人,平顶山天安煤业股份有限公司十矿司法所所长刘汝波被评为全国“六五”法治宣传教育先进个人。

“六五”普法以来,我市以强基础、全覆盖、创品牌、争一流为目标,以“双十百千万”工程为抓手,深化普法依法治理工作,宪法和

国家基本法律法规得到广泛宣传,公民法律素养普遍增强,社会法治水平持续提升,被评为全国“六五”普法中期先进城市。

我市建立健全了市依法治市工作领导小组,并制定了《平顶山市法治宣传教育和依法治理工作纳入目标管理和领导干部绩效考核》。市人大常委会定期开展执法检查活动,听取和审议工作报告;市政协定期开展视察活动,提出意见建议。“六五”普法以来,市人大常委会审议专项工作报告55项,开展专项执法检查15次;市政协组织开展视察活动43次,提出意见建议137条。

我市深入开展法律进机关、进单位、进乡村、进社区、进学校、进企业、进军营、进景区等“法律八进”活动,实现了重点普法对象法治宣传教育的制度化、经常化。“六五”普法期间,全市举办法治讲座4200场(次)、法治培训680期,开展集中宣传活动1012次,发放法律知识读本20万册、宣传挂图3万幅、宣传单300万张,受教育群众500余万人次。

“六五”普法以来,全市建立10个法治文化公园(广场),67个法治宣传教育基地,279个法治宣传长廊、2539个法律图书室(角)、7930个法治宣传橱窗(电子屏),7个法治宣传教育示范基地被评为全省首批优秀法治文化示范基地。建立健全了市、县、乡三级145个普

法宣讲团、6支大中专学生法治宣传教育志愿者队伍、116个文艺演出团队。10个文艺团体、7名文艺工作者被评为全省优秀法治文艺团体,全省优秀法治文艺工作者。各地各部门创作56个法治文艺剧目、10部法治微电影、2625件法治书画摄影作品,75件法治书画摄影作品,9个法治文艺节目在全省获奖。

此外,我市有3个县(市、区)被评为全国法治县(市、区)创建工作先进单位,5个村(社区)被评为全国民主法治示范村(社区),6个乡镇(街道)被评为全省法治乡(镇、街道)创建工作先进单位,56个村(社区)分别被评为全省十佳民主法治示范社区、全省民主法治示范村(社区),15所学校被评为全省依法治校示范校。

给群众干点事”的新任村党支部书记王士豪,带领两委干部多次考察,最后决定养猪。“一没资金、二没技术、三没经验……”赔了还不是自己填窟窿?谁愿意去冒这个风险?”村民都不敢养。

“养猪?老几辈人没养过,你看咋赔吧!”对当时一些村民的讥讽,王士豪至今记忆犹新,“起步就遇到了挫折,非常艰难,但这件事我们认准了,几名村两委干部和党员便先带头,共有8户。”

2000年6月,作为全村第一批试水者,王士豪投入5万元,购买了15头良种母猪,建起了简易猪舍,开始了养猪生涯。

对这些“宝贝疙瘩”,王士豪照料得无微不至,“吃住在猪舍,瞅温度啥样,热了降温,冷了升温”,年底15头母猪就产下了80头仔猪。

购买玉米饲料要现金,猪场的资金周转成了问题,王士豪就出去借,并动员妻子回娘家借,“亲戚家的几百块钱都给借出来了”。最后实在没有办法, (下转第四版)

本报讯(记者华谦 王民峰)6月1日,省委常委、政法委书记吴天君到我市调研政法维稳工作。他强调,要贯彻中央和省委政法工作会议会议精神,牢记使命、敢于担当、依法履职、主动作为,推进河南社会大局持续稳定。

省委政法委员会副书记李承先,省委政法委员会书记蔡永礼和市委书记郭瑞民、市长张国伟等市领导陪同调研或参加座谈会。

吴天君先后到宝丰县杨庄镇马街村中华曲艺展览馆法制宣传教育基地、平煤神马集团平煤股份三矿、市公安局新城分局、市公安局消防支队等地,察看了法制宣传教育、维护社会稳定、社会治安防控体系建设、应急(消防)救援等工作情况,并召开座谈会,听取我市政法维稳工作情况汇报,对近年来我市政法维稳工作给予了肯定。

吴天君强调,要强化政法工作和政法队伍的责任和使命,切实履行好习近平总书记提出的维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的政法工作职责使命。要牢记维护社会大局稳定是政法工作的基本任务,树立“大稳定”观,维护政治稳定、社会稳定和公共安全稳定。要明确我省维护社会大局稳定“五个确保”的目标任务,确保不发生有重大影响的群体性事件、确保不发生有重大影响的刑事案事件、确保不发生有重大影响的暴力恐怖事件、确保不发生有重大影响的群体性事件、确保不发生有重大影响的刑事案事件、确保不发生有重大影响的暴力恐怖事件。要按照“急则治标、缓则治本、长则建制”的原则,推进各项维稳措施的落实。把握阶段特征,突出工作重点,做好当前维稳工作,确保政治稳定、社会稳定、信访稳定、公共安全稳定和舆论环境的稳定;坚持问题导向,研究治本措施;总结维稳工作经验,健全体制机制;贯彻依法治国部署,深化社会治理结构改革。要加强和改善对政法工作的领导,确保党委在政法工作中的领导、协调各方”领导核心作用的发挥。

在座谈会结束时,郭瑞民表态说,我们要认真学习贯彻吴天君书记的重要讲话精神,着力在三个方面做出努力。一是在思想认识上要有新提高。充分认识加强政法工作和信访稳定工作的重要性,进一步增强做好工作的责任感和使命感。二是在解决问题上要有新突破。坚持问题导向,围绕严厉打击犯罪、积极化解矛盾、及时理顺情绪,以维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业为目标,加大工作力度,提升工作水平,努力做到措施得当、群众满意、导向正确。三是在履职尽责上要有新加强。坚持“党政同责、一岗双责”,促使各级党委、政府及有关部门主动作为,形成抓好政法工作和信访稳定工作的强大合力,为我市加速转型发展创造和谐稳定的社会环境。

吴天君在我市调研时强调

牢记使命 敢于担当 依法履职 主动作为

平顶山火车站新建二站台开通

以高铁站站台为标准建设

本报讯(记者吴学清)6月1日,孟平铁路复线四个站场改造项目之一的平顶山火车站新建二站台顺利开通。

据中国铁路二十五局现场施工负责人介绍,平顶山火车站新建二站台全长500米、宽10.5米,面积5250平方米,两侧坡道面积249.2平方米;钢结构雨棚长458.08米、宽10.4米,投影面积4764平方米;新建站内5道正线铺轨共计1.134公里。

平顶山火车站新建二站台以高铁站站台为标准建设,站台高度提升至与列车车厢入口同高,彻底改变了以前旅客乘车上下不方便的情况。在站台每一进出车厢部位都印有醒目的中英文黄底黑字“小心站台间隙”提示,站台边缘铺设了中国红防滑槽石,安全线内侧铺设火烧石防滑地砖。

新建二站台是平顶山火车站迄今为止档次最高的一个站台。

我省出台实施意见

高校科研人员离岗创业可保留3年人事关系

据新华社郑州6月1日电(记者刘金辉)河南将完善高校科研人员在职业、离岗创业有关政策,对经原单位同意离岗创业的,可在3年内保留人事关系,并明确相关权利义务。

河南省日前出台《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》,提出加强教师创新创业教育能力建设,加快完善高校科技成果转化和收益分配机制,支持教师以对外转让、合作转化、作价入股、自主创业和带领学生创业等形式将科技成果产业化。

一个交通闭塞、昔日连菜都卖不出去的穷村,通过发展养殖业成为“名闻一方”的富村,年均出栏生猪万余头,并引燃了影响全国的能繁母猪保险……

严村脱贫记

(一)

5月31日上午,高新区遵化店镇严村村民宁跃山来到村南沙河滩上的自家猪场,为饲养的300多头生猪拌饲料。

“今年行情好,每出栏一头生猪纯利润1100元。”严村党支部书记王士豪掩饰不住内心的喜悦,“跃山今年最保守也得赚50万元。”

全身粘满饲料碎屑的宁跃山脸上透出农民特有的“狡黠”,低调地说:“有赚有赔,行情不好的时候,还赔进去不少呢!”

上颇有名气。像宁跃山这样拥有30头以上母猪,年出栏生猪300头以上的规模养殖户,全村就有46户。再加上有10头、8头母猪的养殖户,现在全村共有能繁母猪近2000头,年均出栏生猪一万多头。

“都是上海、南京、广州来的车,有多少头拉多少头,装上车就走。”严村村委员会主任宁松山说,“他们来俺村买猪,出价每斤比外地高一毛钱。为啥?就因为是一站式,省时省力。”

1997年,严村新一届村两委成立。“想着